

浙大“一带一路”国际医学院开学啦

94名国际生来自全球25个国家,要在这里度过六年求学生涯

本报记者 杨茜

通讯员 王芳 陈星 金南星 谢蕊 杨帆 金薇薇

虽已入秋,昨日却热气腾腾,给义乌这座热情开放的城市又添了一把“火”。

一群不同肤色、不同国籍的年轻人,拖着重重的行李,怀揣着对未来无限的想象,来到浙江大学“一带一路”国际医学院,这是他们接下来六年学习和生活的地方。

9月12日~13日,浙江大学“一带一路”国际医学院校园正式启用,来自亚洲、欧洲、北美、南美、非洲共计25个国家的94位学生陆续到校。

“欢迎所有同学的到来,我希望大家能尽快熟悉校园、熟悉同学,融入我们这个刚刚组建的大家庭。”浙大四院和浙江大学“一带一路”国际医学院党委书记徐键提出殷切期望,“预祝大家学有所成,回到各自的祖国,肩负起一名医生职责的同时,也帮助架起中国友谊的桥梁。”



从0开始,只身一人来求学 率先用上了微信和支付宝

来自伊朗的19岁男孩SDRA报到的第一件事,就为自己选择了一个中国的电话号码。他喜欢“0”这个数字,所以新号码里有4个“0”,他说:“这意味着我在中国从0开始,从这里起步。”

“爸爸来过中国很多次,他的朋友也有在这里做生意的。所以,中国是我很向往的国家,这里的发展超乎想象,智能化、信息化很发达。在我看来,浙江大学是中国知名的学府,医学又是我从小梦想,所以我来了。”未来,他还没有明

确,但是他希望自己能留在中国成为一名合格的医生。

相比沉稳的SDRA,来自泰国的18岁男孩“欧阳幸平”活泼很多,手机上已经有了微信和支付宝,“我还要学习如何使用淘宝,有好多东西可以买呀,太方便了。”“欧阳这个姓,很阳光,幸平是对自己的祝福,希望我能幸福平安。”他不仅中文口语好,对中文的理解也很通透。对于未来,他方向明确,想钻研皮肤科或者神经外科。

提前偷偷来“探营” 中国速度的新校园让人惊艳

泰国人李雄英是陪着儿子一起来学校报到的。他是清迈大学的一名老师,对浙江有着深深的眷恋。2007年,他在浙江大学攻读博士,前前后后走访过中国很多城市,“还是最喜欢浙江。”所以,当儿子读书的时候,他也选择了自己的母校,他说,这也是一种传承。

一家三口开学前早早来义乌,考察了这个建设中的校园,见证了学校快速的建设过程,惊叹于中国速度和义乌速度,并觉得“校园出乎意料地好”。

确实,校园设计者在建筑的设计上下足了功夫,无论是寓意“扬帆起航”的钢结构体育中心还是陶砖外墙的餐厅,每个建筑都独具风格。特别是学生街(林里空间)围绕基地内的两棵古樟树,是浙江大学“一带一路”国际医学院南校门口、中轴线上的一片用于师生休憩和交流的共享空间。建筑巧妙地搭配凿毛混凝土、砖幕墙、绿植屋面等元素,营造出自然、亲切、温暖的空间氛围。体育馆设计为风帆,预示着扬帆起航。

这座校园“开放共享”,打造一所滨水融城、传承文化、面向未来的大学校园,与城市自由交换鲜活的发展因子,也必将成为双江湖的标志性地标之一。

最美志愿者来协助 6款简餐随意挑选

在校门口、宿舍及报到现场,除了工作人员外,还有一批特别显眼的志愿者,早在新生入学报到前两个月,浙大四院征集了50多名志愿者来迎接新生,志愿者们已经提前“上岗”,他们用流利的英语和学生们进行交流,来自护理部的志愿者俞杰说:“除了日常的信息沟通外,我还特地向他们介绍了义乌当地的美食、特色风景点等,希望能帮助他们建立对国际化城市的美好初印象。”

为了迎接新生,各职能部门通力合作,在住宿、餐饮及接下来的始业教育上都做了充分周全的考虑,譬如,食堂特别推出了6款西式简餐,有黑椒牛肉意面、芝士焗饭、印尼炒饭等,满足不同国家同学们的用餐需求。

接下来,同学们将进行为期一周的始业教育,分“准备大学生活”“传承浙大精神”“感知多彩中国”三大主题18项活动,如破冰行动、参观浙大校园和义乌市馆、集体生日会、中秋月饼制作赏月等,让同学们感知中国文化、热爱中国文化。

据悉,浙江大学“一带一路”国际医学院2023年新生除94名国际生外,另有132名国内外研究生(硕士+博士)将于9月15日报到。

学校从2020年开始招录研究生,2020年到2023年累计招录国内外研究生517名。2023年6月,首批85名研究生已顺利毕业。



爸妈送我来上学 全家逛义乌,感觉太震撼

新生报到,不仅有“单枪匹马”“仗剑走天涯”的年轻小伙子,也有泰国30名学生“组团”来的“大部队”,更有“带着爸妈来上学”的漂亮小姑娘。

来自缅甸的20岁姑娘彭宁宁,看上去像一名初中生。“你看她小小个,我们实在不放心。”妈妈说。夫妻俩都是华裔,妈妈祖籍云南,爸爸祖籍福建,一家人在缅甸经商多年。宁宁乖巧优秀,父母本来就有送她出国读书的打算。“我们不想送她去西方国家,太远了,想离家近一点,思来想去就中国最好,安全又友好。”

从小,宁宁就接受中英文教育,所以语言完全不是问题。对于来中国读书,她显得特别兴奋,行李箱是她自己收拾的,一只塞满了厚厚的外套,一只塞满了家乡的美食。“缅甸几乎一年

四季都是夏季,我从来没见过下雪,我想去哈尔滨感受寒冷的冬天,还想去滑雪。”当然,第一次背井离乡,她也会想家,所以带了很多家乡的干货,以解思乡之苦。

“我们昨天去了义乌小商品市场,实在太震撼了。太大了,逛都逛不过来。”高挑的AQ-SA,来自巴基斯坦,同样很幸福,有父母陪伴左右。相比其他同学的陌生,这一家人应对得更加自如。8个月前,全家从巴基斯坦来到了浙江金华,爸爸是清华大学的博士,在金华一所国际学校做老师。对于中国,他们很熟悉。“这是我的大女儿,明年我的小女儿也会来这所学校报道。”爸爸说。女儿选择医学,他们非常支持。原本家里还有一个弟弟,因病过世,导致姐妹俩都坚定了从医的信念。